



你知道吗,在中国古代,新生入学会举行隆重的“开学仪式”,即人们常说的入学礼或开笔礼。昨天,南京大报恩寺遗址公园内,首次上演了一场传统的“开笔礼”。现代快报欢乐社区行联合南京大报恩文化发展基金会,邀请了10户外来务工家庭参与。活动中,孩子们身着明朝服饰,在导师带领下,完成了朱砂点智、抽取孔子志向签、击鼓明志等仪式环节,不仅体验了一番古代开学仪式,还学习了感恩文化,立志勤奋读书。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 仲茜/文 施向辉/摄

快报·欢乐社区行

穿明代汉服、拜孔子像、点朱砂、击鼓明志……

快报小读者走进大报恩寺,体验开笔礼

仪式 遵从古制,108位学童行开笔礼

在古代,学童会在“开笔礼”即开学的第一天早早起床来到学堂,由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理,并教读书、写字,然后参拜孔子像,才可以入学读书。这一仪式俗称“破蒙”。

昨天上午10点,大报恩寺遗址公园大殿广场,108名即将跨入一年级的孩子身着明朝服饰入场。

伴随着“拱手、高揖、拜……”的声音,开笔礼正式开始。首先是敬奉六礼,以谢师恩。孔子收的拜师礼是“束脩”,也就是肉干。而昨天上午,现场敬奉的“六礼”,除了肉干,还有芹菜、龙眼干、莲子、红枣和红豆。报恩讲堂负责人魏铭佑介绍,“束脩是肉干,感谢老师教育之恩;芹菜象征业精于勤;龙眼干是感谢让我们开智的老师;莲子是感谢老师苦心教学;红枣寓意我们早日高中;红豆是让我们宏图大展的意思。”

之后,孩子们向孔子像行四拜礼。领队老师为每一位小朋友朱砂点智。即用红色的朱砂在学生的额头正中点上红痣,又称“开天眼”。“痣”通“智”,意为开启智慧,以此寄托美好的愿望,从此眼明心亮,好读书、读好书、读书好。

长大了,孩子们的志向是什么?现场,就设置了“抽取孔子志向签”环节。

“志向签”一共分为5个志向行业,有科学家、老师、书记、医生等。“不管抽到哪一个志向签,我们都要为之努力学习,向着目标前进,早日成才。”导师教导孩子们。

抽完志向签,孩子们来到报恩鼓前,敲响报恩鼓,以鼓声鸣志。“鸣”通“明”,“鸣志”即“明志”,就是表明自己的志向,声音传得越远,表明志向越远大。其目的在于让孩子目明耳聪、茅塞顿开、创业建功……



小学新生体验传统“开笔礼”

体验 效仿古人读书,勤奋以报亲恩

学写“恩”字,共读《论语》……整个开笔礼进行了一个多小时。

昨天参与开笔礼仪式的小朋友中,有10位是由快报联合大报恩文化发展基金会特别邀请来的,他们都来自外来务工家庭。这也是今年暑假以来,继“科普讲堂进社区”“带小候鸟游南京”后,现代快报欢乐社区行举办的第三场关爱外来务工人群暑期公益活动。

对于南京大报恩寺遗址公园,10位来自外来务工家庭的孩子都有些陌生。昨天,他们穿着明式汉服,走在遗址公园内,看着琉璃瓦、红砖墙,还有一个被玻璃罩保护起来的文物,兴奋不已。

园方还安排专业讲解员,为孩子们介绍大报恩寺遗址公园的历史。“大报恩寺是明成祖朱棣为纪念自己的母亲而下令修建的。整个寺庙规模宏大,施工极其考究,是中国历史上规模最大、规格最高的寺院。寺内还建有一座琉璃宝塔,

高达78.2米,通体用琉璃烧制,是当时南京乃至中国最高的建筑。”昨天的开笔礼仪式就设立在大报恩寺塔下。108张课桌整齐排放,正前方则挂着一幅孔子像,这让一走进来的孩子们都肃然起敬,安静地坐在课桌前,用毛笔在宣纸上描红,阅读竹筒上的《论语》,体验古人上学读书的场景。

“我上幼儿园时就学习描红,现在会写很多字了。”来自小西湖小学一年级的琦是个腼腆的男生,他端坐在小课桌前,一笔一画地学写“报恩”两个字。他的妈妈姚女士告诉记者,有幸来大报恩寺参加开笔礼活动,一家人都很开心。“儿子从小就学背《三字经》,学写毛笔字,能在这样复古的环境中感受传统文化,对增强孩子的国学兴趣有很大帮助。”作为家长,姚女士表示,她希望孩子从小懂得感恩,在学习和生活中,立志做一个“懂礼貌、知礼节、报亲恩”的好孩子。



拜孔子像



点朱砂

养生热再度升温 海参成为2016中秋宠儿

随着中秋佳节的临近,走亲访友乐享团圆成为近期多数家庭的主题,而作为滋补尚品的海参,在今年中秋时节走亲访友的人群中更是炙手可热。时下养生理念的盛行及滋补季节的到来使得海参无疑成为今年中秋节馈赠亲友的上乘之选。而正如您所料,每年一度,青岛富豪源海参批发节,给食客们带来价格实在的淡干海参。



富豪源——专注好海参

提起“富豪源”,不少长期进补的老食客们就特别放心,这几乎已经成为专注好海参的代名词。购买海参最注重的无疑是海参的品质,目前海参市场上打着低价淡干海参销售的名义却以次充好的海参屡见不鲜,如同其他产品一样,对于购买海参却对海参本身知之甚少的消费者而言,品牌则无疑成了消费者佳节购买海参的首选。

富豪源,一家十年专注于海参生产、加工、批发销售、服务于一体的企业,发展至今,已不仅是一个品牌,早已与广大新老客户、消费者朋友们的健康融为一体,成为众多海参食客们的优选品牌。

好海参每斤能发15斤左右

什么样的海参才叫好海参?据介绍,好的海参身体呈黑褐色,肉刺密集,肉质肥厚、密度高,水发每斤出成率在15斤左右,并且呈现两

头翘的状态。口感方面,优质海参吃起来肉质qq弹弹,闻上去也没有异味、怪味。相反,劣质海参从外观上呈灰白色,个体重量偏轻,肉质密度疏松,水发出成率仅在5~7斤。这样的海参不但吃起来口感不好,闻起来也腥腥臭臭的,就犹如吃一块胶一样不好消化。

在本届“海参批发节”的现场,技术顾问将现场教市民如何识别海参的优劣,手把手教市民如何泡发海参,并邀请市民现场品鉴,如果你是“海参品鉴达人”,就来“海参批发节”,海参好不好,一尝就知道。

除此以外,本次中秋海参惠民活动的一个亮点,最主要的还是海参过硬的质量。现场所销售的海参均有国家正规生产许可证书、食品安全检验报告、食品流通证等权威认证,市民可现场亲验,放心购买。在此,富豪源也郑重向市民承诺:现场销售的所有海参都是纯正的淡干海参,100%无糖,消费者可以进行相关检测,若发现是糖干海参,公司承诺“无条件赔偿!”

广告

活动时间:2016年8月31日-9月5日(本周三至下周一 8:30-18:00)

活动热线:84783633、4006028827

活动地址:新街口正洪街18号东宇大厦1楼大厅(中央商场东门对面,新街口万达广场北)
乘车线路:1、9、25、34新街口东下;2、26、27、30、46、60路新街口正洪街下即到,28、33、100、16、35路新街口南下;地铁1号线、2号线新街口站12号、14号出口